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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie procesow przetwarzania drewna
Oznaczenie kwalifikacji: A.50
Wersja arkusza: SG

A.50-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory rodzaj linii nalezy wybra¢ w programie komputerowym do wykreslenia niewidocznych krawedzi
na przekroju elementu?

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne stosowane do oznaczania przekroju

A.  sklejki.

B. tarcicy.
C. plyty pilsniowe;.

D. plyty pazdzierzowe;.

Zadanie 3.

Zdolnos¢ drewna do przeciwstawiania si¢ odksztalceniom, spowodowanym dziatlaniem sit
zewnetrznych, zaliczana jest do jego wlasciwosci

A. fizycznych.

B. chemicznych.

C. mechanicznych.
D. technologicznych.

Zadanie 4.

Technika wykonczenia powierzchni wyrobu, polegajagca na przyklejeniu oklein z innych gatunkéw
drewna, tworzacych ozdobne motywy ornamentalne, figuralne lub geometryczne, to

A. intarsja.

B. inkrustacja.
C. fladrowanie.
D. mazerowanie,
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Zadanie 5.
Ktore rodzaje dokumentacji i w jakiej kolejnosci nalezy opracowac, aby wprowadzi¢ wyrob stolarski do produkc;ji?

A. Kosztorysows, techniczng i projektows.

B. Techniczng, technologiczna i projektowa.
C. Kosztorysowa, techniczng i technologiczna.
D. Projektowa, technologiczna i kosztorysowa.

Zadanie 6.

Ktory przyrzad kontrolno-pomiarowy nalezy zastosowa¢ w celu wykonania pomiaru predkosci powietrza
w suszarni drewna?

A. Piktometr.
B. Arcometr.
C. Termometr.
D. Anemometr.

Zadanie 7.

Podczas suszenia drewna w suszarni komorowej pojawily si¢ powierzchniowe pekniecia drewna. Ktore
z wymienionych dziatan nalezy podja¢ w tym przypadku?

A. Obnizy¢ temperaturg i wilgotnos¢ wzgledng powietrza.

B. Obnizy¢ temperature i wilgotnos$¢ powietrza utrzymac bez zmian.

C. Lekko podwyzszy¢ temperaturg i podwyzszy¢ wilgotnos¢ powietrza.

D. Utrzyma¢ temperature bez zmian i podwyzszy¢ lekko wilgotnos¢ powietrza.
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Zadanie 8.
Wykres ramowego czasu suszenia tarcicy sosnowej (wg Janika)
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Wilgotnosc poczgtkowa drewna [%]

Na podstawie przedstawionego wykresu okresl, ile wynosi czas suszenia tarcicy sosnowej grubosci 60 mm
i wilgotnosci poczatkowej 50%.

A. 60 godz.
B. 100 godz.
C. 132 godz.
D. 165 godz.

Zadanie 9.
Wiskozymetr Hopplera, stosowany do badania wlasciwosci kleju, przeznaczony jest do pomiaru
A. masy.
B. lepkosci.
C. przyczepnosci.
D. cig¢zaru wlasciwego.
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Zadanie 10.
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W czasie badania wilgotnosci poczatkowej probki drewna metoda suszarkowo-wagowg, wykonano
6 pomiardw masy probki. Na podstawie zamieszczonych wynikéw pomiaru mozna stwierdzié,
ze wilgotno$¢ poczatkowa drewna wynosita

onwp

Zadanie 11.

7,7%
18.2%
25,0%
33.3%

Nr pomiaru

Masa probki
[e]

280

260

230

220

210

|k lw|inN|E=

210

Tabela. Wybrane parametry funkcjonalne krzesel do pracy

Oznaczenie Wymiary funkcjonalne [mm]
Lp. Wybrany parametr krzesta
parametru bez poreczy z poreczami
01 02 03 04 05
Szerokosc siedziska
1 CO najmniej I 360 400
zalecana 400 450
2 Gtebokos¢ siedziska b 360+450 400+500
3 | Wysokosé siedziska od podtogi 420+480

Ktore parametry funkcjonalne krzesta z porgcza przeznaczonego do pracy spelniajg zalecane wymagania
zgodnie z informacjami zamieszczonymi w tabeli?

A.
B.
C.
D.

1 =360 mm, b=450 mm, h =450 mm
1 =400 mm, b= 360 mm, h = 480 mm
1 =450 mm, b= 400 mm, h = 400 mm
1 =450 mm, b= 450 mm, h = 450 mm

Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono dhuto przeznaczone do

onw»

usuwania z powierzchni cienkich warstw materiatu.

wyznaczania nacie¢ i wyrownywania powierzchni.
wykonywania gniazd pod zawiasy skrzydetkowe.

oczyszczania naroznikow polaczen elementow.
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Zadanie 13.
Ktorej pity nalezy uzy¢ do pitowania krzywoliniowego?

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono frez nasadzany przeznaczony do wykonywania ztgczy
wpustowych.
zaktadkowych.
wezepowo-klinowych.
wregowo-wpustowych.

Cawy
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Zadanie 15.

a - kat przytozenia
vy - kat natarcia

Pita tarczowa o parametrach geometrycznych przedstawionych na rysunku przeznaczona jest do cigcia

A.  plyt pilsniowych porowatych.

B. drewna migkkiego wzdhiz wtokien.

C. drewna twardego w poprzek whokien.

D. twardych materialéw drewnopochodnych.

Zadanie 16,

Ile wynosi predkos¢ skrawania na pilarce wzdluznej do pitowania drewna twardego, jezeli predkos¢ obrotowa
wrzeciona wynosi 4000 obr./min, a $rednica pity 300 mm?

A 122m/s
B. 254 m/s
C. 62.8mfs
D. 98,6 m/s

Zadanie 17.

Glowna przyczyng zwigkszonych oporow skrawania i wydobywajacego si¢ dymu z miejsca cigcia drewna
jest

brak odpylania.

stepienie zgbow pity.

zuzycie tozysk pilarki tarczowe;j.
mata gestos¢ obrabianego materiatu.

ocnow>

Zadanie 18.

Podczas pracy na strugarce wyrowniarce operator stwierdzit nadmierny halas pochodzacy z wnetrza
obudowy strugarki. Przyczyng hatasu najprawdopodobnie;j jest

stepienie nozy strugarki.

zuzycie tozysk walu nozowego.

zbyt duza grubos$¢ struganego materiatu.
zbyt mata grubos$¢ struganego materiahu.

ocnwy»
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Zadanie 19,

Pobrano z arkusze24.pl

Na przedstawionym schemacie frezowania pierscien wodzacy oznaczony jest cyfra

Zadanie 20.

oawp

N T S

Podczas wykonywania ktorej z wymienionych operacji mozna wykorzystywa¢ oprzyrzadowanie

przedstawione na fotografii?

cawp»

Zadanie 21.

Toczenia na tokarce.

Pitowania na pilarce formatowe;.
Szlifowania na szlifierce tasmowe;j.
Strugania na strugarce grubos$ciowe;j.

Punkt zerowy obrabiarki CNC, bedacy zerowym punktem dla uktadu wspotrzednych, jest okreslony przez

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22,

programiste.
kierownika zmiany.
operatora obrabiarki.
producenta obrabiarki.

W jakiej kolejnosci nalezy wykonywa¢ wymienione operacje podczas przeprowadzania procesu
technologicznego maszynowej obrobki wykonania oskrzyni taboretu?

A.

B.

Pitowanie poprzeczne, pitowanie wzdlizne, struganie wyrownujace, struganie grubosciowe,
formatowanie, wykonywanie czopow, szlifowanie,

Pitowanie wzdluzne, pitowanie poprzeczne, struganie grubosSciowe, struganie wyrownujace,
formatowanie, wykonywanie czopow, szlifowanie.

Struganie gruboSciowe, struganie wyréwnujace, formatowanie, wykonywanie czopow,
pitowanie poprzeczne, pitowanie wzdtuzne, szlifowanie.

Struganie grubosciowe, struganie wyrownujgce, pilowanie poprzeczne, pitowanie wzdluzne,
formatowanie, wykonywanie czopow, szlifowanie.
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Zadanie 23.

Tabela. Wymiary i numery rozmiarow krzesel i stolow uzytkowanych z krzestami o pochyleniu
siedziska +5° wg PN-EN 1729-1:2007 (wyciag)

Numer rozmiaru /
Parametr

Wysokos¢
podkolanowa
(bez butdw)
[mm]

200-250 250-280 280-315 315-355 355-405 405-435 435-485 485+

Wzrost
(bez butdw) 800-950 930-1160 1080-1210 1090-1420 1330-1590 1460-1765 1590-1880 1740-2070
[mm]

Wysokos¢ siedziska

210 260 310 350 380 430 460 510
[mm]

Minimalna
szerokosc¢ siedziska 210 240 280 320 340 360 380 400
[mm]

Wysokosé ptyty
roboczej 400 460 530 590 640 710 760 820
[mm] 10 mm

Minimalna
gtebokos¢ ptyty - 500° 500° 500° 500 500 500 500
roboczej [mm]

Minimalna dtugos¢
ptyty roboczej na - 600° 600° 600° 600° 600 600 600
osobe [mm]

a - dla okreslonyeh warunkéw nauczania mozna zmniejszy¢ do 400 mm, b - dla okreslonych warunkow nauczania mozna zmniejszy¢ do 550 mm

Ktora wysokosé siedziska krzesta oraz wysokos¢ ptyty roboczej stolu nalezy dobraé¢ uczniowi o wzroscie
120 cm oraz wysokosci podkolanowej 31 cm?

A. Wysokos¢ siedziska — 310 mm, wysokos¢ ptyty roboczej — 530 mm
B. Wysokos¢ siedziska — 350 mm, wysokos¢ ptyty roboczej — 590 mm
C. Wysokos¢ siedziska — 310 mm, wysokos¢ plyty roboczej — 500 mm
D. Wysokos¢ siedziska — 350 mm, wysokos¢ plyty roboczej — 600 mm

Zadanie 24.

Podczas szlifowania drewna na szlifierkach tasmowych predkosé skrawania powinna miescic si¢ w zakresie

od 0.3 do 0.5 m/s
od 0.6 do 0.7 m/s
od 12 do 20 m/s
od 25 do 40 m/s

caw»
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Zadanie 25.

Na podstawie przedstawionego wykresu okres$l czas parzenia graniaka, jezeli jego grubo$¢ wynosi 70 mm,
a temperatura w S$rodku elementu wskazywana przez czujnik jest rowna 90°C. Czas parzenia podany

Pobrano z arkusze24.pl

Wykres do oznaczania czasu parzenia drewna w minutach wg Leontiewa

Temperatura w srodku elementu [*C]
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Grubosc graniaka [mm]

w minutach okreslajg linie krzywe wykresu.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 26.

Na podstawie przedstawionej receptury roztworu kleju mocznikowego oblicz, ile litrow wody nalezy uzy¢

60 minut.
70 minut.
90 minut,
100 minut.

do sporzadzenia 10 kg roztworu kleju, wykorzystywanego do klejenia na zimno.

A.

B.
C.
D

1,76 1
1,881
2311
3,001

Receptura roztworu kleju mocznikowego:

Zywica mocznikowa — 100 czesci wagowych

magka Zytnia — 30 czesci wagowych
woda — 30 czesci wagowych
utwardzacz — 10 czesci wagowych
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Zadanie 27.

Ile wyniesie koszt materiatow niezbednych do wymiany ptyt roboczych w 16 stolikach o wymiarach
1000x500 mm, jezeli z jednego arkusza plyty laminowanej w cenie 150,00 zt mozna uzyskac 4 ptyty robocze?
Ponadto waskie ptaszczyzny nalezy okleinowa¢ okleing w cenie 1,00 zI/m. Nalezy przyja¢ nadmiar okleiny
wynoszacy 6,25 cm na 1 ptytg roboczg stolika.

A, 600,00 zt
B. 624,00 zt
C. 649,00 zt
D. 664,00 zt
Zadanie 28.

Zaktad wyprodukowat 31 szafek gotowych oraz 15 szafek wykonanych jedynie w 60%. lle wynosi cena
1 szafki, jezeli koszt catej produkcji wyniost 8 800,00 zt?

A. 191,00 zt
B. 200,00 zt
C. 220,00 zt
D. 283,00 zt
Zadanie 29,

Na wykonanie 100 szt. taboretéw potrzeba netto 1,3 m’ tarcicy iglastej nieobrzynanej, ktérej wskaznik
wydajnosci wynosi 50%. Ile wyniesie koszt zakupionej tarcicy, jesli cena tarcicy wynosi 1 200,00 zt/m’?

A. 1560,00 zt
B. 3120,00 zt
C. 4680,00 zt
D. 6 240,00 zt

Zadanie 30.

Podczas sktadowania $wiezo przetartej tarcicy bukowej na $wiezym powietrzu w miejscu przewiewnym
nalezy sztapel dtugotrwatego skltadowania zadaszy¢ i uktadac tarcice

A. bez przektadek w miejscu zacienionym.

B. naprzektadkach w miejscu zacienionym.

C. bez przektadek w miejscu nastonecznionym.
D. naprzekladkach w miejscu nastonecznionym.

Zadanie 31.
Ktoéra czynno$é nie dotvezy oceny stanu technicznego pilarki?

A. Sprawdzenie ustawienia prowadnicy na wymiar.

B. Sprawdzenie pewnosci zamocowania ostony pity.

C. Sprawdzenie stabilno$ci zamocowania dobranego klina.

D. Sprawdzenie braku przebicia elektrycznego na korpusie pilarki.
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Zadanie 32.

Elementy dhugosci 3 m sg wpuszczane ,.czolo w czolo” (jeden za drugim bez przerwy) na strugarce
czterostronnej. lle elementow mozna obrobi¢ na tej maszynie w ciagu | godziny, jezeli jej optymalny posuw
wynosi 15 m/min?

A. 150 sztuk.
B. 300 sztuk.
C. 450 sztuk.
D. 900 sztuk.
Zadanie 33.

Cykl prasowania w prasie potki o powierzchni 3 m? trwa 10 minut. Ile wynosi rzeczywista zdolno§é
produkcyjna prasy jednopolkowej w ciggu 8 godzin pracy, jesli wspotczynniki wykorzystania
czasu maszynowego i roboczego wynoszg odpowiednio k;= 0,70 oraz k, = 0,757

A.  75.6m?’
B. 100.8m?
C. 108.0m?
D. 144.0m?
Zadanie 34.

Psychrometr jest stosowany w procesie suszenia drewna do kontroli

A. predkosci przeptywu powietrza.

B. predkosci obrotowej wentylatora.

C. wilgotnosci drewna podczas suszenia.

D. wilgotnosci wzglednej powietrza w komorze suszarni.

Zadanie 35.

Kontrola elementéw za pomoca sprawdzianow ma na celu sprawdzenie

A. jakosci elementow.

B. wymiaréw granicznych,
C. wymiaréw rzeczywistych.
D. nadmiaréw produkcyjnych.

Zadanie 36.

Oceny jakosci wykoficzenia powierzchni elementu drewnianego dokonuje si¢ na podstawie

A. zestawienia elementow.

B. dokumentacji kosztorysowe;j.

C. instrukcji stanowiskowej bhp.

D. instrukeji technologicznej wyrobu.

Zadanie 37.

Oceny zgodnos$ci wykonania elementu z dokumentacja konstrukcyjng dokonuje si¢ w oparciu o rysunek

A. pogladowy.

B. montazowy.

C. wykonawczy.

D. perspektywiczny.
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Zadanie 38.

Oblicz norm¢ materiatowg na plyt¢ laminowang o wymiarach 27002100 mm, grubosci 18 mm, jezeli
wiadomo, ze mebel sklada si¢ z 4 elementow o wymiarach netto 1000500 mm, a wskaznik wydajnosci
materialowej tej ptyty wynosi 90%.

A. 0,036m’
B. 0,040 m’
C. 2.000 m?
D. 2.222m?
Zadanie 39.

Miazszo$¢ netto 100 elementéw wynosi 4 m’. Ile tarcicy nalezy zamoéwi¢ do wykonania 50 takich elementow,
przy wydajnosci 60%?

A. 1200m’
B. 2400m’
C. 3333m’
D. 6,667m°
Zadanie 40.

Do wykonania jednego stolu zuzyto 3 deski o wymiarach 2000%250 mm, grubosci 40 mm. Ile tarcicy
potrzeba do wykonania 4 takich stotow?

A. 0,065m’
B. 0,080 m’
C. 0240m’
D. 2400m’
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